
 

 

 

 

 

Compte-rendu du Conseil d’établissement du mardi 18 octobre 2022 

 
 
Présents - Membres de droit  
Mme Carla SALAZAR, Attachée Culturelle et Linguistique, Ambassade de France  
M. Jean DAYET, Proviseur  
Mme Nathalie PLANAS , Proviseure Adjointe  
Mme Myriam LEMAIRE, Directrice Administrative et Financière  
M. Fabien DEBUTTE, Directeur du Primaire  
M. Daniel LA ROSA, Directeur National et CPE  
M. Charles-Eric TINEL, Représentant des parents d’élèves 
Mme Gabriela GONZALES, Représentante des parents d’élèves 
Mme Mayumi ORTECHO, Représentante des parents d’élèves  
Mme Liliana DEL RIO, Représentante des enseignants  
Mme Chloé COMBETTES , Représentante des enseignants  
Mme Marie SERET , Représentant des enseignants  
M. Antoine GLOCHEUX, Représentant des enseignants  
M. José Carlos HUAYLUPO, Représentante du personnel administratif  
Mme Alexia MARTINEZ, Représentante des élèves  
M. Yago RODRIGUEZ , Représentant des élèves  
M. Ernesto FEVRIER, Représentant des élèves  
M. Pierre BERTHIER, Elu Consulaire  
M. Vincent SICET , Elu Consulaire  
M. Didier WEBER, Elu Consulaire, en Visioconférence  
 
Absents excusés  
Mme Laetitia QUILICHINI, Conseillère de Coopération et d’Action Culturelle 
M. Jorge BRUCE, Président de l’Association  
M. Quentin DONNIER-VALENTIN, Représentant des enseignants 
M. Asier HERNANDO, Représentant des parents d’élèves 
Mme Lula CASTRO, Représentante du personnel administratif 
M. Achille VITTONATTO, représentant des anciens élèves 
 

ORDRE DU JOUR : 

1. Adoption du PV du 28 avril 2022 

2. Présentation des activités culturelles et de la fête de fin d’année 

3. Compte financier 2021 (pour information) et présentation des tarifs 2023 

4. Volet pédagogique : parcours langues et structure pédagogique 2023 

5. Examens : Bac, brevet et cérémonie de remise des diplômes 

6. Présentation du règlement intérieur 

7. Présentation du plan vivre ensemble 

8. Présentation du plan de lecteur 

9. Présentation du protocole sanitaire actualisé 

10. Propositions du Conseil d’Ecole 

11. Questions diverses 

 

 



 
Le quorum est atteint. 
Mme COMBETTES accepte d’être la secrétaire de séance.  
Tous les membres se présentent et M. le Proviseur souhaite la bienvenue à tous et les remercie de leur présence. 

 

 

1- Adoption du PV du 28 avril 2022 

Adoption à l’unanimité du PV de la séance du 28 avril 2022 ( 17 voix pour )  

 

2- Présentation des activités culturelles et de la fête de fin d’année 

Il y a maintenant 2 attachées de communication au lycée à mi-temps : Nadia Paihua, du service informatique, et 

Amélie Pillet.  Une personne est chargée de la coordination des projets culturels : Flor Ccorahua. 

Il y a aussi le Facebook et Instagram du lycée. 

 Et il a été mis en place l’agenda sur Pronote partagé avec les parents et le personnel pour voir les différents 

évènements qui se passent au lycée. 

 Fête de fin d’année le samedi 3 décembre : de 9h à 10h30, il y aura les représentations des maternelles et du 

secondaire, de 10h30 à 12h00, celle du primaire. Ensuite de 12h à 16h, food truck et activités collectives. 

 Forum des universités du 28 au 30/11 : Pour les élèves de 1ère et de Terminale, il y aura 3 jours où il y aura les 

présentations des universités françaises mais aussi péruviennes. Pour les universités françaises, cela sera le 

matin en visioconférence. Les élèves choisiront en amont les conférences auxquelles ils souhaitent 

participer. Pour les universités péruviennes, cela sera l’après-midi. Les 1ères feront ce forum en présentiel au 

lycée et les Terminales en distanciel de chez eux. 

 

3- Compte financier 2021 (pour information) et présentation des tarifs 2023 

 

Mme Lemaire  présente les comptes financiers 2021 et les nouveaux tarifs 2023 votés au dernier Conseil de Gestion 

du 02/09 /2022 (pour information) - VOIR DOCUMENT « COFIP 2021 » 

 

 

 BILAN FINANCIER 2021 

 

Il y a une insuffisance d’autofinancement d’environ 57.000 soles pour 2021. 

Le fonds de roulement est de 13,100 millions de soles. Il ne doit pas descendre en dessous de 3 mois 

d’autofinancement, c’est-à-dire environ  6 millions de soles. 

La diminution de rentrée d’argent est due aux réductions de frais de scolarité durant le distanciel et aussi à la 

diminution des effectifs, durant la période du Covid. 

Les aides nettes de l’AEFE représentent 35% des recettes du lycée. Le taux de recouvrement de créance est en 

augmentation, 97%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 TARIFS 2023  

 

 
 

Une augmentation moyenne de 12% a été votée pour faire face à l’inflation 2022  et aux nouveaux besoins pour la 

rentrée 2023 . Il est proposé d’ ajouter une colonne « total » pour donner le prix total de la scolarité sur une année 

en intégrant le montant mensuel et les frais de réinscription ( matricula )  

 

On ne sera pas à l’équilibre financièrement en 2023, donc on fait des efforts sur différents niveaux : l’augmentation 

des frais de scolarité, « efforts » demandés aux parents. Il y a aussi un effort du côté des professeurs car, en 2023, il 

y aura une diminution des heures supplémentaires. Par contre, il n’y aura pas de réduction de la masse salariale en 

2023. Il y aussi des actions mises en place pour pouvoir recruter le plus possible d’élèves pour la rentrée, ce qui est 

compliqué en post pandémie. Il y aussi une demande faite à l’AEFE pour pouvoir diminuer les remontées salariales. 

Mme Lemaire souligne aussi que les professeurs en contrat local font des efforts depuis plusieurs années car il n’y a 

pas d’augmentation de salaire. 

 

 Travaux : 

On espère pouvoir les commencer en 2023.  On est toujours en attente de la garantie de l’ Etat.  

Les plans et la structure globale du Lycée sont  prévus pour 1400 élèves. Une première tranche de travaux 

sur 2 ans permettront d’accueillir 1100 élèves dans un premier temps. L’emprunt souscrit est de 11 millions 

de dollars.  

Une réunion d’information sera organisée avant le début des travaux. 

 

4- Volet pédagogique : parcours langues et structure pédagogique 2023 

Le Bac français international BFI est prévu pour 2024 ou 2025. Mais, en prévision, on augmente dès la rentrée 2023 

le niveau des élèves, en ajoutant des heures d’anglais pour tous les niveaux à hauteur de 3h d’Anglais en Primaire et 

2h de cours en Anglais avec les professeurs volontaires de la 6ème à la 2nde (DNL.)  

 

 

 



 

 

Parcours de langue 2023 - Vers le BFI 2024 
Mise en place du parcours PARLE du CP à la 2nde 

 
• Elémentaire : CP au CM2 

– 3 heures d’Anglais dont 2h en DNL  
– 1heure de cours d’Anglais/ 1h en co-

enseignement / 1h de DNL  
• Collège : 6è à la 3è  

– 3H d’Anglais 
– 2 heures de DNL discipline au choix 
– Professeur habilité par EMCP2 

d’Anglais 
• Lycée : 2nde 

– 4H d’Anglais 
– 2 heures de DNL discipline au choix 

• BFI : 1ère et Tale 

BFI 2024-2025 

 

 

Il y a en ce moment des cours d’anglais pour les professeurs afin de valider un niveau B2 en anglais, afin d’enseigner 

à partir de 2023 leur matière en anglais. Il y aussi des cours en français pour le personnel qui le souhaite. 

 

5- Examens : Bac, brevet et cérémonie de remise des diplômes 

 
 

 3ème : Le 15 novembre, les 3èmes seront libérés de cours (veille du DNB). Résultat du DNB le 7 décembre et 

remise des diplômes en février 2023. Il y a aussi la validation PIX qui se fera en fin d’année. 

 1ère : Ils seront libérés le 7 novembre (veille des écrits de français). Ils ont reçu leur convocation pour les 

oraux de français. 

 Terminale : Plusieurs épreuves depuis le 2ème trimestre (CCF, ECE, LLCE, EDS). PIX sera le 2 et 3 novembre 

pour les terminales. L’écrit de philo sera le 8 novembre et le grand oral du 17 au 23 novembre.  Il y aura le 

JDC pour les élèves français le 25 octobre. La remise des diplômes du bac sera le 13 décembre. 

 

Comme beaucoup de professeurs seront aux oraux ou de correction pour le baccalauréat et le brevet, les emplois du 

temps des 1ère et des Terminales seront aménagés entre les écrits du 8 novembre et les oraux (français et grand 

oral). 

 

 

 

 

 



 

Remarque des parents : Dû aux épreuves de DNB et bac, les autres élèves sont pénalisés car ils ont beaucoup de 

cours qui ne sont pas faits, comme les professeurs sont réquisitionnés. 

Réponse de l’administration : Nous serons vigilants « aux trous » dans les emplois du temps. Cela devrait être moins 

compliqué cette année car moins de salles sont nécessaires. 

 

 

 PREVISIONS 2023 

-Primaire : 400 élèves. 3 classes en PS, 2 en MS et GS. Le reste de la structure reste la même, 3 classes par niveau. 

-Secondaire : 414 élèves. La structure ne change pas, 3 classes par niveau. 

Le but est de renflouer la maternelle un maximum, et le CP aussi. 

Le budget 2023 sera calculé pour 810 élèves au 1er trimestre, 820 élèves au 2ème trimestre et 830 élèves au 3ème 

trimestre. Il y a souvent des arrivées en août.  

Les efforts de tous sont nécessaires pour recruter plus d’élèves pour la rentrée 2023. 

 

6- Présentation du règlement intérieur 

Il y aura une commission (parents, élèves, professeurs, administration) début 2023, pour réécrire le règlement 

intérieur.  

Il faut tout de même revoter pour le règlement intérieur pour l’année prochaine (texte identique à l’année dernière) 

Votants : 15 - Pour : 14 Contre : 0 Abstentions : 1 

 

7- Présentation du plan vivre ensemble 

Le texte est en train d’être écrit, avec une actualisation pour 2023. Il sera soumis au vote au CE de décembre. 

 

8- Présentation du plan de lecteur 

Ce sont des textes à lire obligatoires. Il y a un échange entre élèves de différents niveaux et une bourse aux livres 

sera aussi proposée. Il y a aussi certains ouvrages au CDI. 

Votants : 15 - Pour : 15 Contre : 0 Abstentions : 0 

 

9- Présentation du protocole sanitaire actualisé 

La seule modification est pour le port du masque : chacun, enfants et adultes, est libre de porter ou non un masque 

(intérieur ou extérieur). 

Votants : 15 - Pour : 15 Contre : 0 Abstentions : 0 

Le 18 novembre, c’est la journée contre le harcèlement. Donc ce jour, il y aura de 8h à 9h, un rappel sur les 

conduites à tenir pour lutter contre le harcèlement avec les élèves et adapté selon le niveau. 

 

Il y a eu un CESC pour le collège le 30 septembre qui s’est très bien passé. Il y en a un prévu pour le primaire le 25 

octobre. 

 

10- Propositions du Conseil d’École 

 

- Organiser un marché aux puces à prévoir pour l’année prochaine car les délais sont un peu courts.  

- Objets perdus / Les élèves doivent les récupérer à la vie scolaire.  

- Permettre aux « Movilidades » d’utiliser l’espace secondaire les après-midi. Une étude est en cours à ce 

sujet. 

- Retour des exercices de sécurité (sismique et incendie). On pourra  le diffuser aux parents sur pronote. 

 

 



 

 

- Sécurité du pont de la Panaméricaine demande de sécurisation (Mairie de Surco). Une demande de RDV 

avec le nouveau Maire va être faite.  

- Une tenue de sport à proposer à tous les élèves. On étudie cette possibilité. 

- La distribution des tenues ADCA et possibilité d’utilisation des tenues pour les matchs amicaux.  Il n’y a pas 

de problème, les élèves pourront les utiliser l’année prochaine.  

- Devoirs faits (baisser le coût), proposer une garderie gratuite. Le tarif de devoir fait baissera de 50 à 30 soles. 

En attente du vote pour le prochain conseil de gestion.  Mais il n’y a pas de garderie prévue pour le moment. 

- Attente des parents du retour des sorties scolaires dans tous les niveaux .  Les sorties ont repris depuis le 

mois de Septembre car il y a moins de contraintes sanitaires.  

 

 

 

 

 

 

 

Jean DAYET/Proviseur     Chloé COMBETTES/Secrétaire de séance 


